

退役军人携手妻子走过60载 军功章里有我一半也有你一半

记者 许天长 通讯员 柴琴芝

以前是她守着家等着我回来，现在是我做好饭等着她回来。昨天，家住鄞州区明楼街道明北社区陶然轩的退役老干部赵永松笑着对记者说。

放在收藏盒里满满的功勋章是赵永松戎马生涯的最好见证，他常说这些荣誉是党和人民给的，是自己努力和贡献的标志，但是这份荣誉也应该有妻子一半的功劳。

赵永松曾经是一位空军飞行员，常年要出外飞行，有时一去就是个把月，家里的一切事务都交给了妻子赵桂英。

为了让赵永松毫无顾虑地去飞行，赵桂英放弃了她的医生工作，毅然选择了回归家庭、照顾孩子，她的无条件支持，也深深感动了丈夫。

我知道只有把家里安顿好了，他才能安心心地去工作。其实每次他一出勤我都心惊胆战的，有时女儿们看到天上的飞机在盘旋，就会激动地挥挥手，喊着



赵永松和赵桂英翻看老照片。

(许天长 柴琴芝 摄)

爸爸，爸爸。虽然孩子们还小，却知道爸爸不常在我们的小家庭里，而是去保卫我们的大家庭了！赵桂英回忆道。

经历过那段最艰难的岁月，夫妻二人对现在的生活更加珍惜。长

期从事飞行事业的赵永松，在获得多个荣誉的同时也累积了不少职业病。1990年，他突然免疫力下降，细菌感染导致左眼视力低下，看东西逐渐变得模糊不清，往后几年也只能看到一丝光线，现如今左

眼已完全失明，但是他看赵桂英的眼神依旧温柔深情。

现在两人都已退休，三个孩子也都有了各自幸福的家庭。赵桂英依旧闲不住，加入了社区夕阳红军嫂志愿队，为社区建设贡献自己的力量。在这次核酸检测进社区常态化工作中，赵桂英所在的志愿队担任起了维持社区秩序的工作。

为了弥补妻子年轻时放弃工作的遗憾，赵永松现在也是无条件支持赵桂英的志愿工作。有好几回赵桂英忙着志愿活动，都是赵永松在家做好饭等着妻子回来。

天气逐渐热起来，赵永松总会提前准备好茶水和毛巾，等妻子开门进家第一时间送上小温暖。还有几次夕阳红军嫂志愿队自发组织清理楼道，赵永松也跟着老太太一块儿穿上小红马甲，对他们来说这是自家门口的地儿，也就是搭把手的事情。

至今二人已携手走过金婚，即将步入钻石婚，他们依旧把生活安排得多姿多彩，展示着执子之手，与子偕老的中国式爱情。

高新区五和苑 管理松懈问题频现

监督在线

本报讯(记者方琴)小区是百姓生活的家园，小区公共环境卫生事关居民幸福感、获得感，深受大家关注。昨天，记者对高新区五和苑小区进行了走访，发现小区内存在不少问题。

五和苑小区位于宁波市高新区杨木碇路195号，是2013年建成的征迁安置小区。

当天上午，记者在该小区西门沿街店铺区域看到，由于停车系统还没有投入使用，道闸杆子敞开，而停车场又无人管理，场地内私家车随意停放，有些甚至挡住了正常车辆的进出。不少店铺门口存在垃圾，没有丝毫清理的迹象。

在门牌号为腊梅路248号的店铺门口，记者看到一辆新能源汽车直接横在门口，长距离挡住了店铺内的电源进行充电。

进入小区，记者发现内部存在杂物乱堆、电动自行车乱停等问题。小区内几乎每幢居民楼的一楼大厅都横七竖八地停放着电动自行车。在3号居民楼内，记者看到竟有8辆电动自行车挤在一处，而地下停放非机动车的区域则空空如也。记者绕了小区一圈发现，一辆电动自行车和一辆电动三轮车直接停在了绿化带上，半小时过去了还未开走。

而34号居民楼一楼架空层成了杂物堆放点，塑料桶、三轮车、废旧纸板、扫把、蛇皮袋、地面污渍斑斑，似乎很久未清洗。

此外，小区内随意晾晒现象较为突出，在8幢22号居民楼门口，有居民将衣物、毛巾、枕套等满满当当地挂在无障碍通道的扶手



电动自行车随意停放在一楼大厅楼道内。(方琴 摄)

栏杆上。令人疑惑的是，记者发现该小区在地面停车位较为宽裕的情况下，仍有机动车乱停放：小区北面有三辆机动车直接停在了人行道上，而一旁则是空着的停车位。据记者观察分析，大概是车主为了躲避烈日暴晒而把汽车停到了树荫下乘凉。还有一辆车停在了小区消防通道处，存在安全隐患。

随后，记者在地下停车场内绕了一圈发现，车库灯光十分昏暗，在人防构件器材室周边区域存在大片积水，不知是什么液体，使得此处地面脏污不堪。

正在遛狗的赵女士一脸无奈地对记者说：我们小区老人多，有些东西也没办法，你看你车子(电动自行车)会停到地下吗？许多人都是图方便，直接停在楼里面。另外还有不少杂物堆在楼道，现在天气热，有味道就不说了，难道没有火灾隐患吗？

“中国好人”吴爱图设立爱心基金

资金主要用于助学纾困



记者 董惊鸿 张燕
通讯员 胡正红

昨天上午，宁波市首个以道德模范个人名义建立的慈善基金

吴爱图爱心基金成立仪式在象山石浦铜钱礁农渡船码头举行。宁波市慈善总会副秘书长郭天放向吴爱图发放捐赠证书，标志着吴爱图爱心基金正式成立。

象山小岛众多，乘农渡船是最经济便捷的交通方式。吴爱图是农渡船“爱图号”的船长。35年前，年仅17岁的吴爱图登上农

渡船，帮船长父亲分担工作，从此再也没有离开过这个岗位。父亲退休后，吴爱图一直记着父亲的嘱托，毅然肩负起事关铜钱礁岛居民每日出行的摆渡工作。2016年12月，吴爱图的丈夫为救落水者不幸牺牲。悲痛之下，吴爱图一度想远离船长这个岗位，可一想起对父亲的承诺，以及岛上居民的殷切需求，她重新回到了岗位上。

做一件小事很容易，长年累月做同样的事却很难。35年来，小小的驾驶舱就是吴爱图的全世界。渡船早上6点开航，晚上6点收班，每天作业12个小时，中间仅有45分钟的午餐时间。

截至目前，吴爱图已在这条水上航线运送了500余万人次，她把一切都奉献给了铜钱礁岛轮渡事

业。唯一离开宁波，还是送女儿去温州念大学。象山县汽车轮渡有限公司总经理黄伦敏动情地说。

去年我已经退休了，但考虑到一时半会找不到合适的人手，自己也割舍不下这份工作，所以去年通过返聘，与另外一名船长一起，继续为岛上居民服务。吴爱图说。

吴爱图35年如一日坚守的故事被广为传颂，她先后获评中国好人、最美象山人、浙江省道德模范、宁波市道德模范等荣誉。

这些荣誉也给吴爱图带来了奖金11万元，吴爱图将其中2万元捐给石浦需要帮助的人群。为了让剩下的奖金发挥更大的效用，吴爱图通过宁波市港航中心联系上宁波市

慈善总会，用剩下的9万元成立以个人名字命名的爱心基金。这笔资金将根据吴爱图的意愿，主要用于助学纾困。

如今，吴爱图一个月的工资仅3400元，11万元对她来说，可是一笔巨款。

榜样的力量是无穷的。就在该基金成立后，一笔汇款进入账户中，原来是爱心人士范鸾曼受吴爱图的精神感召，决定捐出1000元，共同助力爱心事业。

当天，象山县文明办、象山港航管理中心、象山县交通集团等部门还为吴爱图颁发了交通运输部“最美港航人”及中华全国总工会和交通运输部联合颁发的2021年感动交通年度特别致敬人物的奖杯和奖状。

向网友报告： 江南水岸生命通道 清理按下加速键



本报讯(记者邱韵)消防通道是生命通道，直接关系到居民的生命安全。但在日常生活中，往往被居民忽视，阻塞、占用的情况时有发生。

宁波日报报端“守护文明随手拍”活动推出后，多名网友向宁波民生e点通反映小区消防楼梯被占用，门厅内电动自行车随意停放，小区内消防通道成了机动车停车场。相关问题经流转后，相关小区均采取了行动，尤其以海曙区江南水岸整改最为迅速。

前天，记者前往江南水岸小区，随机走访了25幢、28幢、29幢、31幢，看到一楼门厅内无电动自行车停放，楼道杂物有清理痕迹，通行顺畅。但部分楼层依然有少量杂物摆放。小区南侧地面消防通道上写着“消防通道，请勿堵塞，禁止停车”字样，小区内未见有车辆停放，但外围道路两侧仍有机动车停放。

在走访时，记者遇到了正在挨

家挨户的物业周经理。阿姨，开开门，消防栓前的杂物是您的吧，麻烦整一下。阿姨，这东西是您的吗？整整吧，别再把消防栓挡住了。

周经理告诉记者，8月2日接到网友反映后，他们在第二天清晨5点就组织工作人员对楼道楼梯、门厅、各类消防设施周边进行清理，4小时内清理居民废弃物、建筑垃圾12车(三轮车)。目前相关清理工作仍在继续中，物业工作人员将加强巡查，对新堆积点及时整改。

据介绍，该小区是高桥江南村6个自然村征迁安置小区，2020年开始入住，目前入住约1600户。很多居民对消防通道不够重视，加之原有的生活习惯，导致小区消防设施、通道被遮挡、占用。在刚入住的前两年，物业日常也在开展清理，但往往刚清理完，没过半小时又被再次占用。有配合的居民，也有对他们恶言相向的居民。为提高居民对消防安全的重视，除了上门劝告外，他们还在小区内的大屏幕滚动播放相关提醒，希望居民能支持、理解物业工作，希望未来小区能越变越好。



东渡路街区 又现「烟火气」

激情的舞台乐队、色香味俱全的餐车美食、欢声笑语的游乐区及极具年轻化元素的国潮市集……在“精特亮”工程提升后的东渡路街区，曾经的“烟火气”回来了。昨天，在宁波购物节开幕之际，“潮回东渡路”夜生活节与广大市民相见。相关人士表示，希望通过这个具有宁波特色、国潮属性的摩登夜市，聚拢夜间消费人气，助力打造东渡路地标夜生活集聚区，解锁宁波最经典商业步行街的新消费魅力。

“共享工具间”样本价值放大了邻里情效应



张军停
据昨天《宁波日报》报道，海曙区南门街道红起社区都市风华小区设立了“共享工具间”，里面工具齐全，业主可自由取用非常方便，受到居民称赞。里面的物品均由社区、物业公司和热心居民提供。

“共享工具间”虽然不起眼，其中蕴含的社会治理创新思维，却闪烁着耀眼的光芒，放大了邻里情效应。正能量传播具有群体效应，从“我为人人，人人为我”的角度出发，伸出援助之手，不断放大邻

里深情，相互信任，把助人为乐这种美好行为持久开展下去。

下水道堵了、灯不亮了、锁坏了、挂钩掉了……诸如此类的烦恼事，在居家生活中经常遇到。对于维修师傅来说，不过是“小儿科”，有的几分钟就可解决，可对于居民尤其是老年人来说，却很是让人纠结：打电话叫师傅来吧，一点小活人家不见得愿意上门，双方都不划算；自己修吧，往往力不从心，且缺乏工具。于是，一件很小的事，很可能成为居民的烦心事。小区设立“共享工具间”，就是为了化解这些生活中的堵点、痛点。在这里，小到一颗膨胀螺丝，大到

电锤切割机，居家生活“十八般工具”都能免费借，可以说，“麻雀虽小，五脏俱全”，而且考虑得十分周到。

“共享工具间”的诞生，应该是受到了方兴未艾的共享经济的启发。所不同的是，共享经济是以获得一定利润为目的，自然有相关企业来推动；而“共享工具间”在更大程度上属于一种公益服务，利润低甚至无利润，只能靠社区来推动，靠热心人、志愿者主动参与。也正因此，它愈加显得可贵，具有不可低估的创新含量和样本价值。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

宁波市地方金融监督管理局关于拟取消 慈溪市融通小额贷款股份有限公司 试点资格的公告

根据《宁波市小额贷款公司监督管理工作指引》(甬金管〔2021〕7号)经慈溪市融通小额贷款股份有限公司股东会决议、慈溪市地方金融监督管理局申请，我局拟取消慈溪市融通小额贷款股份有限公司试点资格。

慈溪市融通小额贷款股份有限公司试点资格取消后，将按照相关法律法规进行公司性质变更或注销。现就取消其小额贷款公司试点资格予以公告，公告期为8月5日-8月15日，如有异议，请在公告期内向宁波市地方金融监督管理局、慈溪市地方金融监督管理局反映情况。电话：89292382、63837175，传真：89385881。

宁波市地方金融监督管理局
2022年8月5日

关于敦促当事人处理车辆的公告

截至2022年7月20日，宁波市公安局交通警察局海曙大队依法扣留超过30日尚未接受处理的汽车59辆，其他机动车共计88辆，非机动车179辆，共计326辆。请当事人自本公告发布之日起3个月内(非机动车6个月内)，持本人有效身份证明、被扣留车辆的合法证明、应当补办的相关手续到《公安交通管理部门强制措施凭证》上规定的地点接受处理或认领。逾期仍不接受处理或认领的，本局将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第107条、《公安机关办理行政案件程序规定》第171条等相关规定依法予以处理。

扣留机动车的车辆类型、车身颜色、车辆牌号、扣留单位及扣留时间、地点，请登录宁波交警微信公众号“企业服务中心-公示公告”栏目查询。

特此公告。
宁波市公安局交通警察局
2022年8月5日